

# PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

**Előfizetési díjak:**

Egész évre . . . . .	14.— kor.
Félévre . . . . .	7.—
Negyedévre . . . . .	3.50
Egyes szám ára . . . . .	—,30 fill.

TELEFON 43.

**Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.**

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenként egyszer  
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Erzsébet-út 29. szám.

TELEFON 43.

## Hatóságaink figyelmébe.

A hőskötemények korát éljük. Minden napnak megvan a maga eposza és korunk minden népe bámulattal csodálja a magyar nemzet hősiességét.

A jövő költőinek liráját a magyar vitézek dicsősége ihleti meg és mint most a római félistenekről, az elkövetkezendő korok diákjai a mi katonáinkról szavalnak majdan zengő tan-köteményeket.

Az idő eltűnteti élet-halál harcunk borzalmas tónusait. Symbolummá nemesülve, történelmi fényben fog ragyogni időtlen időnkig.

Nekünk azonban, akik ezt a csodás történelmet csináljuk, a büszke öntudat eszmei gyönyörűségén kívül a valóság minden gyötrelmét is el kell szenvedni úgy, ahogy azt a háboru reánk zudítja.

A diadalének akkordjaiba disszonáns hangok is vegyülnek. A sebesültek jajgatnak. Az özvegyek zokognak. A rokkantak panaszkodnak.

A vért beissza a szomszjas föld, a nyomort és szenvedést azonban nekünk kell megszüntetnünk.

A kultúra két szervezetet adott az emberiségnek, hogy az élet terhet a közönség előegyesítésével megoszthassa. Az állam és a társadalom szervezetét. Ene a két szervezetre szakad minden problema, amelyet a háboru felidéz. Ennek a két szervezetnek kell minden kérdést megoldani, minden zavaró motívumot elrendezni. Az állam szervezetét most még az állam létének megvédelmezése foglalja el, de a társadalmi szervezet már megkezdte a bonyodalmakat elrendező munkáját.

Az állam és a társadalom jövőjét ez idő szerint a legsúlyosabban terheli a **rokkant-ügy**. Azoknak a hőskövek a dolga, akik a hazáért, az államért, a társadalomért küzdve, megrokkantak, munkaképtelenné lettek.

Az **Augusztalap**, amely **Augusztal** királyi hercegasszony fővédőségének és **Lónyay Sándorné** igazgatásával a magyar társadalmat a háboru terheinek könnyű elviselésére szervezi, kezébe vette a rokkantak ügyének intézését és országos rokkant alapot létesít.

A nagy cél felé május elsején teszi meg az első lépést. Budapesti

május elsején **füsttelen-napot** rendez. Új ötlet, érdekes és a nagydők szel-leme: az áldozatkészség és önmegtartóztatás érvényesül benne.

Az Augusztalap azzal a kéréssel fordul a főváros közönségéhez, hogy ezen a napon ne dohányozzék, hanem azt az összeget, amelyet naponta dohányzásra költ, adja a rokkant alapnak. Aki pedig egy napra sem tud lemondani szenvedelméről, dohányoz-zék, de a rokkantakért. Fizessen **füst-adót**. Az Augusztalap 20, 50 filléres, 1, 2, 5 és 10 koronás füst-adó pas-partout bocsájt ki erre a célra.

Május elseje eddig a tavasz örömmünnepe és a szociáldemokraták agitációs napja volt. Az idén a háboru rokkantjaié lesz! Az ország fővárosa példát mutat a vidéknek, amelyet az egész országnak követni kellene. Alakuljon nálunk is bizottság, amely a rokkant-alap javára rendezzen egy füsttelen napot. Hatóságaink lépjenek érintkezésbe az Augusztalappal a mozgalom egyöntetűsége érdekében.

A rokkantak ügye országos ügy. A mozgalomnak országos jellegűnek kell lenni.

## HIREK.

**A sajtóhadiszállás Pöstyénben.** A sajtóhadiszállás a közeli napokban kirándulást tervez fürdőhelyünkre. A kiránduláson a semleges országok sajtójának képviselői is résztvesznek.

**Esküvő.** Scheibner Róbert földbírtokos vasárnap tartotta esküvőjét Wisinger Klárika kisasszonnyal Budapest a Hungaria-szállóban. (Minden külön értesítés helyett.) — Az ifju párt Bárczy István Budapest székesfőváros polgármestere eskette meg.

**Barakkok a fürdőszigeten.** A fürdőigazgatóság a fürdőszigeten a gőzmosoda mögött 600 katoná befogadására alkalmas barakkokat épített. A földmunkák már folyamatban vannak.

**Kimutatás.** A Pöstyénben elhelyezett sebesült katonák részére husvéti piros tojásokat adományoztak: Drahóc község 400 db., Moraván 262, Vittencz 616, Néznafalva 387, Alsórados 132, Jókő 402, Alsólopassó 567, Lancsár 150, Köcsén 233, Cseterőcz 248, Pusztavész 154, Vigvár 175, Vágbori 162, Rákfalva 153, Koszorány 76, Kismikosalva 54, Duczó 76, Banka 173, Hubafalva 180, Nagykosztolány (jegyzőség) 1240, Rattnócz 110, Vágszakály 126, össze-

sen 6076 db. A fennmaradt tojások értékesítéséből 350 korona folyt be. Ez az összeg dohány, cigaretta és szivar vásárlására lett fordítva. A vásárolt dohányneműt Winter Ármin szolgálattelvő főhadnagy ur kezéhez juttattam, aki azt a katonák közt szétosztotta. Az adományokért ezuton fejezem ki hálás köszönetemet. Pöstyén, 1915. április 24. **Czocher Kálmán**, főszolgabíró.

**Nyugtázás.** Általam meghatározandó hadijótékonyági célokra hivatalomnál a következő adományok folytak be: Mohr Miksa 314 korona, Tannerbaum Lázár és Lwow Nátán 250 korona. — A vörös kereszt és a hadbavonultak javára a következő újabb adományokat vettem: Fürdőszállóban elhelyezett gyűjtőperselyből 23 korona. Kudlács Gáspár 50 korona, Szlezarik József 50 korona, Fürdőbizottság 30 korona, Kaiser Adolf (kávés) 40 korona. Az adományozóknak ezuton mondok hálás köszönetet. Pöstyén, 1915. április 24. **Czocher Kálmán**, főszolgabíró.

**Költözködik a posta.** A postahivatal helyiségei június 1-től kezdve a dr. Vinyovszky-féle házban (Erzsébet-út) lesznek. A kincstár hároméves szerződést kötött a ház tulajdonosával s így remélhető, hogy a rég tervbevett új postapalota, melynek tudvalevőleg már a telke is megvan, 1918-ra elkészül.

**Szesztermelők értekezlete.** A felsőmagyarországi gazdasági szesztermelők vasárnap délután újabb értekezletet tartottak Pöstyénben, melyen a szeszértékesítő központtal kapcsolatban felmerült több fontos kérdés nyert elintézés. Az értekezlet alkalmából számos termelő, aki a megjelenésben akadályozva volt, táviratilag jelentette be csatlakozását a hozandó határozatokhoz. Az értekezleten Schlesinger Richard elnökölt, aki beszámolt eljárásáról. Ezeket az értekezlet köszönete kifejezése kapcsán tudomásul vette és megkérte Schlesingert, hogy a központtal továbbra is tartsa fenn az állandó érintkezést. Az értekezlet többek között azt is elhatározta, hogy a központnál érdekei képviselőit megbízottat állít. Végül abban állapodtak meg, hogy egy országos egyesület megalakítására mozgalmat indítanak. Az erre vonatkozó előkészítő munkálatokkal Schlesinger Richardot bízták meg.

**Hirtelen téboly.** Zachár Gáspár 26 éves napszámoson pénteken hirtelen kitört a téboly. A szerencsétlen minden tárgyat, mely kezéig jutott, akadott széjjeltört, összevagdalt. Majd a Bodona-utcában nekiment egy szénásszekérnek s felakarta borítani. Közben rendőrök jöttek, akik lefogták és bilincsekbe verve bevitték a község házára. Itt csillapító szereket adtak neki, mire kissé megnyugodott. A közveszélyes örlött tegnap beszállították a nyitrai kórház elmeosztályára.

**Egy kis statisztika.** A község liszt-szükségletének felvétele alkalmából, ami tudvalevőleg házról-házra történt, Lellei

János főjegyző a következő érdekes adatokat közli velünk: A község lélekszáma a felvétel alapján 8259, ami 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> év leforgása alatt 2000 főnyi szaporulatnak felel meg. A menekültek közül még 252-en tartozkodnak itt. Katonai szolgálatra a háború kitörése óta 1300 ember vonult be.

**Botrány a temetőben.** Egy helybeli polgár felesége a következő panaszt adta elő szerkesztőségünkben: Egy leány ikreket szült, akik közül az egyik ikertestvér meghalt. Mivel a pap nem akart eljönni a halottas házhoz, pap nélkül kellett a kis holttestet a temetőbe vinni. Itt Garay káplán szemrehányást tett az anyának, hogy „két gyermeket kellett neki egyszerre szülni“ (!) A halottat kísérő asszonyok, akik már amugyis nehezteltek a káplánra, mert vonakodott eljönni a halottért, erre hangosan kifakadtak a káplán ellen, a ki sietve elhagyta a temetőt.

**Vendégeknyvek.** Mint azt már jelentettük, Czocher Kálmán fürdőbiztos elrendelte, hogy minden háziur-, szálló- és villatulajdonos, továbbá mindazok, akik idegeneket befogadnak, vendégeknyvet tartoznak vezetni. A rendelet május 1-én lép érvénybe, vagyis a vendégeknyv vezetése e naptól kezdve kötelező. A hatóság által előírt vendégeknyvek lapunk kiadóhivatalában kaphatók darabonként 2 korona 50 fillérért.

**Szabó Ferencz társulata Trencsénben.** Szabó Ferencz szintársulata a múlt héten kezdte meg négy hétre terjedő előadásait Trencsénben. A helyi sajtó nagy elismeréssel emlékszik meg a társulat kitűnő erőiről, köztük Kállai Jolánról, aki visszاسzerződött Szabóékhoz.

**Vashonvéd Pozsonyban.** A pozsonyi Invalidusotthon alapjának javára Pozsonyban egy szobrot állítanak, melynek eszméjét Szapáry Ilona grófnő vetette fel. A szobor fából készül, s honvédet ábrázol, pánccélját az adakozók beleje vert vasszögei képezik; a szobrot Riegele Alajos pozsonyi szobrász faragja, ki most katonai szolgálatot teljesít s szabad óráiban buzgón dolgozik a szobron, melyet már néhány hét múlva állítanak fel a színház előtt.

**A répatermelők és cukorgyárak választott bírósága.** A cukorrépatermelésre vonatkozólag szerződésileg vállalt kötelezettségek teljesítése tárgyában kiadott kormányrendelet úgy intézkedik, hogy az annak értelmében alakított bizottság dönt afelől, hogy ebben az évben a termelő szerződése alapján egyáltalán köteles-e s ha igen, mily nagy területen köteles a cukorrépat termelni. Ennek a rendeletnek a végrehajtásaképpen a földmivelésügyi miniszter az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Magyar Cukorgyárosok Országos Egyesületének kijelölése alapján répatermesztő vidékenként kinevezte a szakértőket, akik az északnyugati Felvidékre a következők. A) csoport: Elnökök Gülcher Jakab, Jeszenszky Géza, Gerdenich Alajos, Bartal Ferenc, Jókay Géza. Gazdák szakértői: Cobor Béla, Schlesinger Gyula, Friedrich Béla, Sprinzel Ferenc, Glaser Lajos, Popper Emil, Schuszter Lajos, Kreutz József, Heim Gyula. Gyárosok szakértői: Lóvi S. Jakab, Politzer Mór, Pollák Gyula, Méry Gyula, Lichtenstein Kálmán, Diamant Bernát, Szold József, Pfeiffer Oszkár, Neumann Jakab, dr. Löwinger Vilmos. — Északnyugati Felvidék B) csoport: Elnökök: Gross Hugo, Hajdu István, Eröss Rezső, Baranyay Géza, Mátray Gyula. Gazdák szakértői: Farkas Ferenc, Rudnyánszky János, Feichtinger Sándor; Etter Gyula, Borócy László, Emödy József, Régly Gyula, Elek

Henrik, Farkas Géza. Gyárosok szakértői: Skoluda Ernő, Lang Bertalan, Ehrenfeld János, Holisch Mór, Hillavot Ede, Salven-der Emil, Haselböck Ferenc, Weber Ferenc, báró Lohner Jenő, Politzer Mór.

A pöstyéni járás főszolgabírája,  
mint Pöstyén fürdőbiztosától

2531 szám  
915.

## HIRDETMÉNY

A be- és kijelentések elmulasztása vagy pontos teljesítése körüli mulasztások megakadályozása, valamint az idegenek megfelelő ellenőrzése céljából elrendelem, hogy *f. 1915. évi május hó 1-től* mindenki, aki idegeneket befogad

### „Vendégeknyv“-et

tartozik vezetni,\* melybe az előírt rovatok felhasználásával a vendég érkezése és távozása *azonnal* pontosan bevezetendő. Ezen könyv használatba vétel előtt hivatalomnál *hitelesítés* végett bemutatandó.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a vendégeknyv vezetése a bejelentési kötelezettséget egyáltalán nem érinti s a *vendég érkezése és távozása a fürdőbizottsági irodánál 24 óra alatt* ugymint eddig, *ezentul is bejelentendő.*

A vendégeknyv *hivatalos ellenőrzés* tárgyát képezi s mindazok, akik a könyv rendszertelen vezetése, hamis adatok bevezetése vagy a bevezetések elmulasztása által rendeletem ellen vétének, az 1879. évi XL. t. c. 73 §-ába ütköző *kihágást* követnek el, s ellenük a *törvény szigorát* teljes mértékben alkalmazni fogom.

Ezen hirdetményt minden lakásadó feltűnő helyen *kifüggeszteni* tartozik.

Pöstyén, 1915. április 15.

Czocher,  
főszolgabíró-fürdőbiztos

\* A hatóság által előírt szabályszerű vendégeknyv kapható „Földes Ujság- és Nyomdávalalata” cégnevel darabonként 2 korona 50 fillérért.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12., katonai gyógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű kokszt és poroszt (Wilden tein) szén, valamint tűzifa nagyban és kicsinyben, házhoz szállítva. Telefon 42



# UJSÁGÁRUS (COLPORTEUR)

## FELVÉTELIK.

Jelentkezni a kiadóhivatalban.

# Gyártelek kerestetik

körülbelül 60000 négyszögöl kiterjedésben. Földolog: sinpárcsatlakozás lehetősége és kedvező viszonyok. Ilyen kész telep esetleg megvételnek. Ajánlatok leggyorsabban „W. K. 6021” alatt a kiadóhivatalba.



**Dr. PAJOR SZANATORIUM**  
BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utoza 14.  
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA  
ORTHOPÉDIAI GYÓGYINTÉZET  
SZÜLŐ- ÉS NŐBETEG OSZTÁLY



# PÖSTYÉNER ZEITUNG

## NACHRICHTEN

**Das Kriegspressequartier** beabsichtigt in den nächsten Tagen einen Ausflug in unseren Kurort. An dem Ausfluge werden auch die Vertreter der neutralen Presse teilnehmen.

**Trauung.** Die Trauung des Gutsbesizers Herrn Robert Scheiber mit Fräulein Claire Wisinger fand Sonntag in Budapest statt. (An Stelle jeder besonderen Anzeige.) -- Den Trauakt vollzog Oberbürgermeister Josef v. Bärzky.

**Interessante Daten** ergab die Aufnahme des Mehlsbedarfes, so unter anderen, dass die Zahl der Bevölkerung Pöstyéns 8259 Köpfe baträgt, was seit der letzten Volkszählung — 4 1/2 Jahre — einem Plus von 2000 Seelen gleichkommt. Von den Flüchtlingen weilen noch 252 hier. Seit Ausbruch des Krieges sind zur Militärdienstleistung 1300 Personen eingerückt.

**Baracken** errichtet die Badedirektion im nördlichen Teile der Badeinsel, mit einem Fassungsraum für 600 Mann.

**Das Postamt** wird ab 1. Juni in das Dr. Visnyovszky'sche Haus (Érzsébet-ut) verlegt. Der Pachtvertrag erstreckt sich bloß auf drei Jahre und so ist anzunehmen, dass bis zum Ablaufe dieses Vertrages des neue Postpalais, zu dem ein Bauplatz — wie bekannt — vom Staate bereits erworben wurde, fertiggestellt sein wird.

**Der Wahnsinn** brach plötzlich an dem 26 Jahre alten Tagwerker Gáspár Zachár aus. Da sein Zustand gemeingefährlich ist, wurde er der Irrenabteilung des Nyitraer Krankenhauses überliefert.

**Die Gästebücher** müssen laut Verordnung des Kurkommissariates bereits ab 1. Mai aufgelegt werden. Die von der Behörde vorgeschriebenen Gästebücher sind in der Administration der Pöstyéner Zeitung zum Preise von K 2.50 pro Stück zu haben.

**Die landwirtschaftlichen Spiritusproduzenten** Oberungarns hielten Sonntag nachmittags hier unter Vorsitz des Herrn Richard Schlesinger eine gut besuchte Sitzung. Nachdem zahlreiche Begrüssungstelegramme und Zustimmungskundgebungen zur Verlesung gelangten, erstattete Herr Richard Schlesinger Bericht über die bei der Verwertungszentrale unternommenen Schritte. Seine Ausführungen wurden unter Dankvotierung zur befriedigenden Kenntnis genommen. Dann wurde Herr Schlesinger betraut bis Anfang Mai noch einige Fragen von besonderer Wichtigkeit beim Kartell zu bereinigen. Von nicht minderer Bedeutung waren zwei weitere Beschlüsse wonach die Produzenten mit allen ihnen zu Gebote stehenden Mitteln eine Interessenvertretung beim Kartell anstreben und es schon jetzt für notwendig erachten Schritte zur Gründung eines Landesvereins der landwirtschaftlichen Spiritusproduzenten zu unternehmen. Mit den vorbereiteten Arbeiten wurde Herr Richard Schlesinger betraut.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Szechenyi-ut 12., vis à vis Militärhosp.) I-a Koks und preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennhoizen gros und en detail ins Haus gestellt. Telefon 42.

Vom Oberstuhlrichter des Pöstyéner Bezirkes, als Curcommissär des Bades Pöstyén.

Z. 2531  
915

## KUNDMACHUNG

Zwecks Verhinderung von Versäumnissen bei der An- und Abmeldung oder bei der strikten Einhaltung der Vorschriften betreffend die Meldepflicht, ferner im Interesse einer entsprechenden Controlle der Fremden, ordne ich hiermit an, dass ab 1. Mai 1. J. jedermann der Fremde beherbergt, ein

### „Gästebuch“

zu führen verpflichtet ist.\* Die entsprechenden Rubriken — Ankunft und Abreise des Gastes etc. — sind sofort auszufüllen. Das Gästebuch ist vor Inbenutzungnahme zwecks Beglaubigung meinem Amte vorzulegen.

Die Interessenten werden aufmerksam gemacht, dass das Gästebuch die Meldepflicht überhaupt nicht berührt und dass die *Ankunft und Abreise der Gäste wie bisher*, auch fürderhin im Büro der Curcommission während der Amtszeit binnen 24 Stunden anzumelden ist.

Das Gästebuch steht unter amtlicher Controlle. Alljene, die durch unregelmässiges führen des Buches, durch Eintragung falscher Daten oder durch Versäumen der Eintragung gegen meinen Erlass verstossen, begehen gemäss § 73. Ges. A. XL. v. J. 1879. eine Ausschreitung und werde ich gegen solche die *Strenge des Gesetzes* in vollem Masse anwenden.

Diese Kundmachung hat jeder Vermieter an auffallender Stelle *auszuhängen*.

Pöstyén, d. 15. April 1915.

Czocher,  
Oberstuhlrichter und Curcommissär

\* Die behördlich vorgeschriebenen Gästebücher sind bei der Firma „Zeitungs- und Druckereiunternehmung Földes“ zum Preise von K 2.50 pro Stück erhältlich.

Heinzelmännchen gibt es nicht nur in den Märchen. Kleine flinke Heinzelmännchen stehen jeder Hausfrau zu Gebote, die sich Dr. Oetkers Backpulver anschafft. Sie hat dann nur noch die auf den Oetker-Päckchen vorgeschriebenen Zutaten zu feinstem Backwerk herzurichten und eine Viertelstunde dem Mischen und Rühren zu widmen. In einer weiteren halben Stunde kann sie den schönsten Kuchen, die appetitlichsten Mehlspeisen auf die Tafel bringen. Denn Dr. Oetkers Backpulver macht das „Aufgehen lassen“ der Teige überflüssig. Jeder Teig, der damit bereitet wird, ist sofort backfertig. Und jeder Teig, der nach Oetkers Rezepten bereitet wird, ergibt eine lockere, bekömmliche, nahrhafte Mehlspeise. Darum verwenden kluge Hausfrauen nur Backpulver mit dem Warenzeichen „Ein heller Kopf“; es ist das beste.



## ABRIKSTERRAIN GESUCHT

in ungefährem Ausmass von 60000 Quadratklaffer. Hauptsache: Möglichkeit eines Gleisanschlusses und günstige Wasserverhältnisse. Eventuell wäre der Ankauf einer bereits fertigen derartigen Anlage beabsichtigt. Offerten *raschestens* erbeten unter: „W. K. 6021“ an die Administration d. Blattes.



# SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.  
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPÉSZ. CIPŐRARTÁR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE  
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899

2 egységár  
Einheitspreise

12.50 16.50

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-levél.  
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantie für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhrème. Zahlreiche Anerkennungs-schreiben  
:: VIERMAL PRÄMIERT. ::

**KÖNIGL.**  
Natürliches Mineralwasser  
**FACHINGEN**

**KOLLARIT-**  
**BÖRLEMEZ** RUGANYOS VÍHAR-  
BIZTOS és IÓTÁLLÓ  
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

GYÁRMEZ

**Milliók**  
használják

**Köhögés**  
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs- és számarköhögés ellen, a

**KAISER-féle**  
mellkaramellákat  
a három fenyővel

**6100** elismervény, illetve bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítja a biztos sikert.

Külsőleg csinos dobozokban igen izletes cukorka.  
Egy csomag 20 és 40 fillér.  
Egy doboz 60 fillér.  
Kapható az összes gyógyszerárakban és a legtöbb drogériában.

**Millionen**  
gebrauchen gegen

**Husten**  
Heiserkeit, Katarrh, Verschleimung, Krampf- u. Keuchhusten

**Kaiser' Brust-Caramellen**  
mit den 3 Föhnen

**6100** not. begl. Zeugnisse von Aerzten und Privatven verbürgen den sicheren Erfolg.

Aeusserst bekömmliche und wohlschmeckende Bonbons.  
Packet 20 und 40 Heller. Dose, 60 Heller. Zu haben bei: **Josef Meth, Apoth. z. hl. Josef Pöstyén G. EmanuelSalvator Apotheke, Pöstyén.**

**Pöstyéni Takarékpénztár R. T.**  
A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Értékpapírok, devisek és valuták eladása. Szelvények beváltása. Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

---

**Pöstyéner Sparkassen A.-G.**  
Vis-á-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

**A VILÁG LEGJOBB**

**UNITED KINGDOM**  
TEA COMPANY  
LONDON

**U.K. TEAS**

**FELVIDÉKI PARCELLÁZÓ SÉ GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.**

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészszbeni továbbeladás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztfelvitelére haszonreszesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra vagy bármilyen épület-, mű- és tűzfűt. Elvállal haszonbérleteket alberleti joggal. Felvállal gőzkeszántásokat. Saját és bérelt bányából szállít meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulet, terméskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.

Laptulajdonos és kiadó: FÖLDES UJSAG- ÉS NYOMDAVALLALATA.  
Földes, Pöstyén.